



III NIEDZIELĘ WIELKANOCNĄ
19.04.2026

NUMER 16/2026(322)
SANKTUARIUM-BUK.PL

NASZA WSPÓLNOTA

Parafia pw. Św. Stanisława bp. i m. i Sanktuarium Matki Bożej Bukowskiej Literackiej w Buku

„Wszelkie Pismo od Boga natchnione [jest] i pożyteczne do nauczania, do przekonywania, do poprawiania, do kształcenia w sprawiedliwości - aby człowiek Boży był doskonały, przysposobiony do każdego dobrego czynu.” – 2 Tm 3, 16.



W dzisiejszą niedzielę obchodzimy Niedzielę Biblijną – zawsze w 3. niedzielę wielkanocną – i jednocześnie rozpoczyna się Tydzień Biblijny. Celem jest zwrócenie uwagi wiernych na moc Słowa Bożego, które jest nieomylnym drogowskazem na naszej trudnej i z wieloma „zygzakami”, nieraz i niebezpiecznej drodze - szatan robi wszystko, aby maksymalnie przeszkodzić w drodze do Domu naszego Najlepszego Ojca. Kościół mocno podkreśla konieczność częstego czytania i rozważania fragmentów Pisma Świętego — mówi przecież do nas wtedy sam Bóg. Śp. Papież Franciszek co pewien czas zachęcał, aby nosić przy sobie małego formatu wydania — są takie u nas też dostępne — poszczególnych ksiąg Pisma Świętego, wydania, które można włożyć do torebki kobiecej, do kieszeni męskiej itp., poręczne i w czasie podróży czy chwili wolnej, gdzieś, np. czekając, jakiś fragment przeczytać

i rozważyć, <przymierzyć> do swojego życia. Coraz popularniejsza wydaje się też taka forma czytania lektur świętych tekstów, gdzie codziennie wgłębiamy się w tekst czytań mszalnych z bieżącego dnia, gdzie szukamy i odnajdujemy odpowiedzi na aktualne nasze sprawy i problemy. Przykładem takiej sytuacji jest historia opowiedziana przez Michała, dziennikarza, lidera Wspólnoty „Chefsiba” – „Niedawno syn wrócił ze szkoły zmartwiony jakąś decyzją nauczycieli. A ja mówię mu: W czytaniach na ten dzień {dzisiejszy} czeka na ciebie Psalm 112 z wersem 7: »Nie będzie się lękał niepomyślnej nowiny; mocne jego serce zaufało Panu«. Pomodliliśmy się tymi słowami. Po dwóch tygodniach sprawa się wyjaśniła na korzyść mojego syna”. Dobrze jest też >doczytać< - czy usłyszeć - bo w „komórce” z Internetem jest taka możliwość - krótki komentarz jakiegoś biblisty, szczególnie gdy jest jakiś trudniejszy tekst, gdyż, jak powiedziała Weronika, dziennikarka Radia Plus: „Opracowania biblistów pozwalają zrozumieć znaki i znaczenia, które bez tej wiedzy umykają”. Do umiłowania Pisma św. wielce przyczynił się - zwłaszcza u młodzieży, wspominają o tym oni sami po latach - ruch oazowy, Ruch Światło-Życie - każdy dzień 2-tyg. Rekolekcji wakacyjnych ma swój fragment z Biblii jako „motyw przewodni” dnia. W tym dniu jest też w bardzo wielu parafiach kolejne, już X „Narodowe Czytanie Pisma Św.” Po szczęśliwym lądowaniu kapsuły Orion w wodach Oceanu Spokojnego w ramach misji Artemis II 11 kwietnia br. - lot w przestrzeń wokół Ziemi i Księżyca - jeden z czwórki zespołu astronautów, pilot Victor Glover, w Wielkanoc w rozmowie z CBS News tak mówił o owocach z czytania Pisma św. - m.in. „Bardziej doceniam tajemnicę stworzenia

wszechświata, kiedy czytam Biblię i zastanawiam się nad wszystkimi niezwykłymi rzeczami, które zostały uczynione dla nas, istot stworzonych. Uświadamiam sobie coś ważnego. Mówicie do nas, ponieważ znajdujemy się w statku kosmicznym, daleko od Ziemi. Ale przecież wy także jesteście na statku kosmicznym – na Ziemi, która została stworzona jako nasze miejsce do życia we wszechświecie.” Zapraszamy serdecznie do naszej parafialnej Grupy – Kręgu Biblijnego w każdy wtorek po Mszy św. Wieczornej – wyjdiesz ubogacony i odnowiony.

Andrzej Brudło

**Fragment kazania Benedykta XVI
wygłoszonego podczas Mszy Świętej na
Placu Pilsudskiego w Warszawie, 26 maja
2006:**



(...)„Jeżeli Mnie miłujecie, będziecie zachowywać moje przykazania. Ja zaś będę prosił Ojca, a innego Pocieszyciela da wam, aby z wami był na zawsze – Ducha Prawdy” (J

14, 15-17a). W tych słowach Jezus ukazuje najściślejszy związek, jaki istnieje między wiarą i wyznaniem Bożej prawdy, między wiarą i całkowitym poświęceniem się Jezusowi w miłości, między wiarą i życiem według przykazań Bożych. Wszystkie te trzy wymiary wiary są owocem działania Ducha Świętego. Działanie to objawia się jako wewnętrzna moc, która jednoczy serca uczniów z Sercem Chrystusa i uzdalnia ich do miłowania braci, tak jak On ich umiłował. Tak więc wiara jest darem, ale jednocześnie jest też zadaniem.

„Ojciec da wam innego Pocieszyciela – Ducha Prawdy”. Wiara jako znajomość i wyznawanie prawdy o Bogu i o człowieku „rodzi się z tego, co się słyszy, a tym zaś, co się słyszy, jest słowo Chrystusa” – naucza św. Paweł (Rz 10, 17). W dziejach Kościoła Apostołowie głosili słowo Chrystusa, starając się przekazać je nieskazitelne swoim następcom, którzy z kolei przekazywali je następnym pokoleniom, aż do naszych czasów. Wielu głosicieli Ewangelii oddało życie za wierność prawdzie słowa Chrystusa. I tak, z troski o prawdę, ukształtowała się Tradycja Kościoła. Podobnie jak było w minionych wiekach, i dziś są osoby lub środowiska, które, odchodząc od tej Tradycji, chciałyby zafałszować słowo Chrystusa i usunąć z Ewangelii prawdy, według nich, zbyt niewygodne dla współczesnego człowieka. Usiłuje się stworzyć wrażenie, że wszystko jest względne, że również prawdy wiary zależą od sytuacji historycznej i od ludzkiej oceny. Kościół jednak nie może dopuścić, by zamilkł Duch Prawdy. Za prawdę Ewangelii odpowiedzialni są następcy Apostołów, razem z Papieżem, ale także wszyscy chrześcijanie są wezwani, by wziąć na siebie część tej odpowiedzialności, przyjmując jej autorytatywne wskazania. Każdy chrześcijanin winien konfrontować własne poglądy ze wskazaniami Ewangelii i Tradycji Kościoła, aby dochować wierności słowu Chrystusa, nawet gdy jest ono wymagające i po ludzku trudne do zrozumienia. Nie możemy

ulec pokusie relatywizmu czy subiektywnego i selektywnego interpretowania Pisma św. Tylko cała prawda pozwoli przyłgnąć do Chrystusa, który umarł i zmartwychwstał dla naszego zbawienia.

Chrystus mówi: „Jeśli Mnie miłujecie...” Wiara nie oznacza jedynie przyjęcia określonego zbioru prawd dotyczących tajemnic Boga, człowieka, życia i śmierci oraz rzeczy przyszłych. Wiara polega na głębokiej, osobistej relacji z Chrystusem, relacji opartej na miłości Tego, który nas pierwszy umiłował (por. 1 J 4, 11), aż do całkowitej ofiary z siebie. „Bóg (...) okazuje nam swoją miłość [właśnie] przez to, że Chrystus umarł za nas, gdyśmy byli jeszcze grzesznikami” (Rz 5, 8). Jak inaczej możemy odpowiedzieć na tak wielką miłość, jeśli nie sercem otwartym i gotowym miłować. Ale co to znaczy miłować Chrystusa? To znaczy ufać Mu również w godzinie

próby, podążać za Nim także drogą krzyżową, w nadziei, że niebawem nadejdzie poranek zmartwychwstania. Powierzając się Chrystusowi, nie tracimy nic, a zyskujemy wszystko. W Jego rękach nasze życie nabiera prawdziwego sensu. Miłość do Chrystusa wyraża się w pragnieniu życia zgodnego z myślami i uczuciami Jego Serca. Realizuje się to przez wewnętrzne zjednoczenie, oparte na łasce sakramentów, umacniane przez nieustanną modlitwę, uwielbienie, dziękczynienie i pokutę. Nie może zabraknąć uważnego wsłuchiwanie się w natchnienia, które On przekazuje nam przez swoje Słowo, przez osoby, które spotykamy, przez sytuacje z codziennego życia. Miłować Go znaczy prowadzić z Nim nieustanny dialog, aby poznać Jego wolę i gorliwie ją pełnić.(...)

Bierzmowanie w bukowskim Sanktuarium pod przewodnictwem abp. Zbigniewa Zielińskiego, Buk 15.04.2026 r.





**OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE
III NIEDZIELĘ WIELKANOCNĄ
19 kwiecień 2026**

1. W tym tygodniu liturgicznie wspominamy: we wtorek św. Anzelma, w czwartek św. Wojciecha – głównego patrona Polski, w piątek św. Jerzego oraz św. Fidelisa z Sigmaringen, w sobotę św. Marka.

2. Dziś przeżywamy Niedzielę Biblijną, która rozpoczyna tydzień biblijny. Zachęcamy do codziennej lektury Słowa Bożego.

3. Spotkanie kręgu biblijnego we wtorek o godz. 19.30.

4. We wtorek po wieczornej Mszy Świętej spotkanie grupy o. Rafała Chylińskiego.

5. Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy w środę przed wieczorną Mszą Świętą.

6. W środę na salce wikariatu po wieczornej

Mszy Świętej odbędzie się spotkanie organizacyjne wszystkich wspólnot działających przy naszej Parafii.

7. Nabożeństwo do naszej Pani Bukowskiej w czwartek po rannej Mszy Świętej oraz przed wieczorną Eucharystią.

8. Wspólnota Przymierza Miłosierdzia zaprasza w piątek na godz. 20.00 do Sanktuarium na Mszę Świętą i modlitwę wstawienniczą.

9. W przyszłą sobotę o godz. 9.30 odbędzie się I spowiedź św. dla wszystkich dzieci pierwszokomunijnych.

10. W przyszłą niedzielę przeżywać będziemy światowy dzień modlitw o powołania.

11. Serdecznie dziękujemy:

- za ofiary, przelewy na konto oraz dary do kuchni
- za pomoc w pracach w parafii
- p. Lilianie Przybylskiej za wykonane fotografie podczas Mszy Świętej z udzieleniem sakramentu bierzmowania
- Bierzmowanym za ofiary na dar ołtarza

12. Zmarła śp:

+ Teresa TORCHAŁA 1.87

**Wieczny odpoczynek
racz Jej dać Panie...**

ks. prob. Paweł Froelich

**PARAFIALNY NUMER KONTA
67 9048 0007 0025 4298 2000 0001**

BIULETYN PARAFII PW. ŚW. STANISŁAWA BP. I M. W BUKU
WWW.SANKTUARIUM-BUK.PL

REDAKCJA

ks. proboszcz Paweł Froelich, Maciej Kaźmierczak (maciej.kaźmierczak87@protonmail.com),
Andrzej Brudło

Adres wydawcy i redakcji:

ul. Mury 30, 64-320 Buk, tel. 61 8140 141

Druk: Drukarnia Ossowsky Buk

Pieniądze zabrane z ofiar za biuletyn są przeznaczone na pokrycie kosztów druku i rozwój tygodnika. Materiałów niezamówionych redakcja nie zwraca. Zastrzegamy sobie prawo skracania i adiacji tekstów oraz zmiany ich tytułów.